

# PODANÉ ŽÁDOSTI O DOTACI NA ZPRACOVÁNÍ ÚZEMNÍCH PLÁNŮ OPĚT VYČERPÁJÍ ALOKACI VÝZVY NOVÝ PROGRAM PODPORUJÍCÍ ARCHITEKTONICKÉ A URBANISTICKÉ SOUTĚŽE SE ZAČÍNÁ ZAPISOVAT DO POVĚDOMÍ OBCÍ

**Eva Fialová**

*Ministerstvo pro místní rozvoj ukončilo příjem žádostí o poskytnutí dotací z programu „Podpora územně plánovacích činností obcí“ na dotační titul „Územní plán“ a z programu „Podpora architektonických a urbanistických soutěží“ pro rok 2019.*

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo ke dni 5. listopadu 2018 výzvu k předkládání žádostí o poskytnutí dotace z programu „Podpora územně plánovacích činností obcí“ pro rok 2018 – dotační titul „Územní plán“ a výzvu na dotační titul „Architektonické a urbanistické soutěže obcí“, který je zároveň i podprogramem, z programu Podpora architektonických a urbanistických soutěží.

Přijem žádostí na **územní plány** byl ukončen dne 31. ledna 2019. Pro žadatele je připraveno dvacet milionů korun. Celkem bylo podáno 103 žádostí v celkovém objemu cca 23 milionů korun. Dotace pro obce je zaměřena na zpracování nových územních plánů. Mezi uznatelné náklady patří zpracování návrhu územního plánu pro společné jednání a zpracování návrhu územního plánu pro veřejné projednání (včetně případného posouzení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud bude požadováno). Výše dotace na jeden územní plán je stanovena ve výši max. 80 % skutečně vynaložených uznatelných nákladů, maximálně však 400 000 Kč.

Přijem žádostí na **architektonické a urbanistické soutěže** byl ukončen 15. února 2019. Pro rok 2019 je v rozpočtu MMR připraveno pro tento program 5 mil. Kč. Vzhledem k tomu, že se jedná o nový program, potýkali se potenciální žadatelé s nedostatečnou připraveností akcí. Mnohým žadatelům se nepodařilo žádosti v termínu daném výzvou připravit (zejména zajistit povinné přílohy žádosti) a plánují podání v příštím ročníku programu. Celkem bylo podáno 8 žádostí v celkovém objemu 2,1 milionů korun.

Program „Podpora architektonických a urbanistických soutěží“ má za cíl zvýšit kvalitu staveb, veřejných prostranství a prostředí prostřednictvím dotace na uspořádání architektonických a urbanistických soutěží. Častější využívání architektonických a urbanistických soutěží v České republice v důsledku povede k vyšší kvalitě architektonických a urbanistických děl, a tím celého vystavěného prostředí, a zároveň napomůže plnit příslušná opatření Politiky architektury a stavební kultury České republiky. Dotace je zaměřena na podporu uspořádání architektonických a urbanistických soutěží v souladu se Soutěžním řádem České komory architektů. Podpora se poskytuje ve formě dotace na konkrétní soutěž, a to pouze na dílčí část celkových nákladů soutěže, tj. na ceny a odměny uvedené v soutěžních podmínkách. Podpora bude poskytována až do výše 50 % souhrnné výše cen a odměn, maximálně však do výše 400 tis. Kč na jednu soutěž. Možnými žadateli jsou pouze obce.

V současné době jsou podané žádosti vyhodnocovány. Od 1. ledna 2019 administraci žádostí o dotaci v rámci obou programů pro rok 2019 zajišťuje Odbor správy národních programů Ministerstva pro místní rozvoj. Seznamy akcí doporučených k financování a náhradních akcí budou následně zveřejněny na internetových stránkách MMR [www.mmr.cz](http://www.mmr.cz). Vydávání individuálních rozhodnutí o poskytnutí dotace se předpokládá v průběhu měsíce dubna až května 2019.

*Ing. Eva Fialová  
Odbor správy národních programů  
Ministerstvo pro místní rozvoj*

## ENGLISH ABSTRACT

**Applications for subsidies for territorial plans will again deplete the allocation of the call / A new supporting programme for architectural and urban planning tenders goes down in awareness of municipal authorities,** by Eva Fialová

The Ministry for Regional Development has finished accepting applications for subsidies from the programme Support for spatial planning of municipalities (subsidy chapter Spatial plan) and the programme Support for architectural and urban planning tenders for the year 2019.